
1. 다항식 x3 − 2x2 + 5x − 6을 일차식 x − 2로 나눌 때의 나머지는?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

f (x) = x3 − 2x2 + 5x − 6
= (x − 2)Q(x) + R

∴ f (2) = 23 − 2 · 22 + 5 · 2 − 6
= 8 − 8 + 10 − 6
= 4

∴ R = 4

해설



2. x4 − 6x2 + 8를 인수분해하면? (단, 유리수 범위에서 인수분해 하여
라.)

① (x2 − 2)(x2 − 4)

② (x2 − 2)(x − 4)(x + 4)

③ (x2 − 2)(x − 2)(x + 2)

④ (x −
√
2)(x +

√
2)(x − 2)(x + 2)

⑤ (x2 −
√
2)(x − 2)(x + 2)

x4 − 6x2 + 8 = (x2)2 − 6x2 + 8

= (x2 − 2)(x2 − 4)
= (x + 2)(x − 2)(x2 − 2)

해설

인수정리를 이용할 수 있다.
f (x) = x4 − 6x2 + 8

f (2) = 0, f (−2) = 0,
즉, (x − 2)(x + 2)로 나누어 떨어지므로
조립제법을 써서 인수분해하면 된다.

해설



3. 다음 보기에 주어진 수를 x라 할 때,
√

x가 허수가 되는 x의 개수는?

−2, 1
3
, 0, −3.5, 4, −2

5

① 1 개 ② 3 개 ③ 5 개 ④ 7 개 ⑤ 9 개

√
x가 허수가 되는 x = −2, − 3.5, − 2

5
의 3개이다.

해설



4. 등식
x

1 + 2i
+

y
1 − 2i

= 1 − i
5
를 만족하는 실수 x, y 에 대하여 16xy

의 값은?

① 97 ② 98 ③ 99 ④ 100 ⑤ 101

(좌변) =
x

1 + 2i
+

y
1 − 2i

=
x(1 − 2i)

(1 + 2i)(1 − 2i)
+

y(1 + 2i)
(1 + 2i)(1 − 2i)

(x + y) + 2(y − x)i
5

이므로

x + y
5

+
2(y − x)i

5
= 1 − i

5

복소수가 서로 같을 조건에 의하여
x + y
5

= 1 ,
2(y − x)

5
= −1

5

위의 두 식을 연립하여 풀면

x =
11

4
, y =

9

4

∴ 16xy = 16 · 11
4
· 9
4
= 99

해설



5. (2 +
√
3i)2 + (2 −

√
3i)2 의 값은?

① 8
√
3i ② 4

√
3i ③ −2 ④ 0 ⑤ 2

(2 +
√
3i)2 + (2 −

√
3i)2

= (4 + 4
√
3i + 3i2) + (4 − 4

√
3i + 3i2)

= 1 + 4
√
3i + 1 − 4

√
3i = 2

해설



6. 다음 중 옳은 것은?

①
√
−3 ×

√
−4 = −

√
12 ②

√
−3 ×

√
−4 =

√
12

③
√
−3 ×

√
4 = −

√
12 ④

√
−3√
−4

= −
…

3

4

⑤

√
−3√
4

= −
…

3

4

②
√
−3 ×

√
−4 =

√
3i ×

√
4i = −

√
12

③
√
−3 ×

√
4 =
√
3i ×

√
4 =
√
12i

④

√
−3√
−4

=

…
3

4

⑤

√
−3√
4

=

…
3

4
i

해설



7. 이차방정식 x2 + 8x + 2k = 0이 허근을 가지도록 하는 정수 k의 값의
최솟값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

이차방정식에서 허근을 가질 조건은
D′

4
< 0이어야 하므로,

16 − 2k < 0, 2k > 16, ∴ k > 8

∴ 정수 k의 최소값은 9

해설


